
SUITES RÉELLES ( 2 ) 3ème MATHS

Exercice N° 1 :

1) Montrer par récuiTence que pour tout ne IN* : 1x3 + 2x4 + .... + nx(n+2) = -ÿn (n+1) (2n + 7)

Exercice N° 2 :

1) Montrer par récurrence que pour tout ne IN* : 3x52n_1 + 23n~2 est divisible par 17.
2) Montrer par récurrence que pour tout ne IN* : 3 2n+2

- 2 11+1 est divisible par 7

Exercice N° 3 :
n k n+2 n

1) Montrer par récurrence que pour tout ne IN* : ÿ— = 2--— et que ÿk2k_1
= 2 n (n-1) + 1

k=i 2 2 k=1

Exercice N° 4 :

Montrer que si (Un) est une suite arithmétique non nulle alors la suite (V„) telle que Vn =qu" est géométrique.
Exercice N° 5 :

n -2n-4
Soit la suite (Un) définie sur IN* par 2ÿ Uk =----1- 4

k=l 2

1) Prouver que pour tout ne IN* : Un = 2) Démontrer par récurrence que pour tout ne IN* : Un < 1.

Exercice N° 6 :
2U

Soit la suite U= (Un) neIN définie par U0 e ]-1;0 [ et la relation de récurrence :Un+1 = , "
V3 +U2

Montrer par récurrence que pour tout ne IN : -1< Un < 0

Exercice N° 7 :

Soit la suite (Un) définie sur INpar Uo = 1 ;Un+i= U„ +
ÿ +
1+2Un

1) Montrer par récurrence que pour tout ne IN;Un > 0. Endéduire que pour tout ne IN:Un+i >Un
2) Montrer que pour tout ne IN;Un+i > Un + \ . Endéduire que pour tout ne IN* Un > 1+ f .

Exercice N° 8 :

U:+9Soit la suite (Un) définie sur INpar Uo = 9 ;et pour tout ne IN : Un+1 -
2Un

1) Démontrer par récurrence que pour tout ne IN* : Un > 3
U -3

2) On pose V =—e-
Un +3

a/ Établir que Un+1 -3=
(U" ~3)~

et Un+1 + 3 =
(U" + 3)2

2Un
n 1

2Un
b/ En déduire Vn+i en fonction de Vn

c/ Démontrer par récurrence que pour tout ne IN* : Vn =

d/ Endéduire Un

Exercice N° 9 :

(Un) est une suite arithmétique de raison 2 et telle que U3 = 5
1) Exprimer Un en fonction de n

n

2) On pose Sn = ÿUk .Exprimer Sn en fonction de n.
k=l

l „ „ T T
-2

'1ÿ

3) Soit V, =-.Montrer que : V. , , -Vk =-et en déduire en fonction de nla somme S =V-1 n

Un
k+1 k 4ÿ.! S4k2-1


